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OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWE BELKI STALOWEJ

©1997-2010 SPECBUD Gliwice
Uzytkownik: Projektowanie Konstrukeji Budowlanych "DOMOST"

Autor obliczen: mgr inz. Andrzej Miklin
Tytut obliczen: Wytyczne do remontuczesci dobudowanej budynku UG Sabnie - optyvmalizacja podciagu

SCHEMAT BELKI
o aN N = = A
A B (v} D E F
|l 220 i 2,70 L 2,70 ., 2,70 220 |
A A A A A A
Parametry belki:

- wspotezynnik obciazenia dla ciezaru wlasnego belki y; = 1,10

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: obc.zmienne przgsto A - B (y; = 1,40)
Schemat statyczny (cigzar belki uwzgledniony automatycznie):

Pl =X S il T = = N
A B X—go=o,29 kN/nb D E F
|l 220 ¥ 2,70 ¥ 2,70 ¥ 2.70 y 220 JﬂL

Tablica obciazen obliczeniowych (dodatkowo cigzar belki go = 0,29 kN/m)

" Przekrsj | z[m] | ql[kN/m] | qp [KN/m] PNl | MIKN]
| Pmcdg | A A
| 7A - 07,007 - 25,13 0,00 0.00 J‘
B, | 220 | 2513 L2513 000 000
| C 4,90 25,13 25,13 0,00 0.00

r,, = I SENE———— | E——— e ——— s -
b | 7e0 | 2513 | 2513 | 000 | 000 |
. E. 1030 25,13 L2513 0,00 000
1 F 12,50 25,13 0,00 0,00 \

WYKRESY SIE WEWNETRZNYCH

Przypadek P1: obc.zmienne przgsto A-B
Momenty zginajace [kKNm]
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-15,41 -15,45 -15,45 -15,41

68,64
68,64

69,27
69,27

Sity poprzeczne [kN]

34,30 34,31 34,33 34,97
20,95\ } [\ ‘ \
P 7~ N
A B Cc D E F
-20,95
-34,97 -34,33 -34,31 -34,30

Ugigcia [mm]

A B c D E F
1,30 1,43 1,42 1,43 1,30

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;

Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przylozone na pasie gornym belki;

- obcigzenie dziata w dol;

- rozstaw stezent bocznych 1y = 1,00 m;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200

Y Przekr6j: HE120 B

A, =780 cm?, m=26,7 kg/m

JX = 864 Cm4, Jy =318 cm4, J(O =0410 Cm6, JT = 13’9 Cm4, Wx =144
cm3
Stal: St3

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekroju I (o, = 1,074) Mg = 33,24 kNm
- §cinanie: klasa przekroju 1 Vg =97,27 kN

Belka

Nos$no$¢ na zginanie
Przekrdj z= 7,60 m
Wspotczynnik zwichrzenia ¢ = 0,999
Moment maksymalny M .. =-15,45 KNm
(52) Mma.\ / (QPL'MR) =0,465 < 1

724



Nosnosé na $cinanie
Przekréj z=2,20 m
Maksymalna sita poprzeczna V= -34,97 kN
(53) Vma\/VR:O*359 <1
Nos$no$¢ na zginanie ze Scinaniem
Vo = (93497kN < V =0,6-Vp =5836 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekr6j z= 0,93 m
Ugigcie maksymalne fy ;= 1,30 mm
Ugigcie graniczne f, =1,/350= 6,29 mm
=1,30mm < f,;=629mm (20,7%)

f1»;.max

. ~— — “koniec wydruku — — — — —

yu
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Wytyczne dla realizacji wzmocnienia stropu DZ-3 nad Sala Posiedzen
w dobudowanej czes$ci budynku Urzedu Gminy Sabnie.
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Spis tresci:

Wytyczne dla realizacji wzmocnienia stropu DZ-3 nad Sala Posiedzen w dobudowanej
Czesci budynku UG Sabnie przy ul. Gidwnej 73.

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO1]
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Autor :mgr inz. Andrzej Miklin 2011-12-09
£
HE 120 B
T T
Y BT
i - ]
HE 120 B - Stal: ST3S
H  [mm] 120.0 A [cm’] 34.00
B [mm] 120.0 Jx  [em’] 864.40
T: [mm] 11.0 J, [cm'] 317.50
T, [mm] 6.5 W, [cm’] 144.10
W, [cm®] 52.92
,é[&’ 2.200 % 2.700 % 2.700 % 2.700 % 2.200
Lista przeseil
Nr przesia | Dtugosc¢[m] Profil Podpora lewa Podpora prawa
1 2.20 HE 120 B przegub nieprzesuwny przegub przesuwny
2 270 HE 120 B przegub przesuwny przegub przesuwny
3 2.70 HE 120 B przegub przesuwny przegub przesuwny
4 2,70 HE 120 B przegub przesuwny przegub przesuwny
[ 5 2520 HE 120 B przegub przesuwny przegub przesuwny

Lista obciazen grupal

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. J.

Licencja dla - Andrzej Miklin [LO01] /&757
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Autor :mgr inz. Andrzej Miklin
44 &4
2.200 % 2.700 2700 % 2.700 2200 %
Nr Nr przesta Rodzaj P, P, a [m] b [m] |Co [mm]
0 réwnomierne 25.13 0.00 12.50 =
Maksymalny wspdiczynnik obciazenia: 1.100
Minimalny wspdiczynnik obciazenia: 1.000
Wykresy MNT dla przesita nr 1
M)
> makl
> il
\ — i 4/’
[ kNm]
Zi’:al}:
| h T — —
(k]
A
maxy
[kN]

Wykresy MNT dla przesia nr 2

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LOI1]
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!l“gf\

[ kNm]

T
nax}

[kN]

max

[kN]

Wykresy MNT dla przesia nr 3

11’11;21/[*_\:

[ kNm]

Wi
maxy

[kN]

maxy

[kN]

Wykresy MNT dla przesia nr 4

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO01]
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nax]

[ KNm]

naxy

i

Wykresy MNT dla przesita nr 5

z
B2

[ kNm]

bt
maxy

[kN]

maxy

[kN]

Ugiecie sprezyste dla przesla nr 1

Grupy obciazZzen uwzglednione do liczenia ugiecia:

Ciezar wtasny

grupal

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO01]

A7
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Autor :mgr inz. Andrzej Miklin 2011-12-09
\\\i ”//////
\\\\\ ///
\\»‘. g _ /_,/ /—M/
X [m] 0.000 0.440 0.880 1.100 1.540 1.980 2.182
Y [cm] 0.000 0.125 0.181 Q. 1%38 0.101 0.015 0.000

Ugiecie sprezyste dla przesia nr 2

Grupy obciazeh uwzglednione do liczenia ugiecia:
Ciezar wtasny
| grupal
\\\h ////-
\\\\ //’/W
\,\\\\ ///
- S
T iy e

\\.\____,,_._- ey
X [m] 0.000]  0.540 1.080 1.349 1.889 2.429 2.677
Y [cm] 0.000 0.082 0.183 0.199 0.136 0.022 0.000

Ugiecie sprezyste dla przesia nr 3

Grupy obcigzen uwzglednione do liczenia ugiecia:

Ciezar wlasny

grupal

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO01]



Projekt: Stalowe Podciagi UG Sabnie HEB 120

Strona 8

Autor :mgr inz. Andrzej Miklin 2011-12-09
X [m] 0.000 0.562 1.125 1.350 1.890 2.430 2.678
Y [cm] 0.000 0.086 0.187 0.198 0.135 0.022 0.000
Ugiecie sprezyste dla przesia nr 4
Grupy obciazen uwzglednione do liczenia ugiecia:
Ciezar wtasny
grupal
T \\\\ < -
™~ -
~__ g
\A\\\ s = il
\'\\\ .......... s /"/
X [m] 0.000 0.540 1.080 1 .35 1918 2.475 2.678
Y [cm] 0.000 0.081 0.183 0199 0 .-131L 0.016 0.000
Ugiecie sprezyste dla przesta nr 5
Grupy obciazen uwzglednione do liczenia ugiecia:
Ciezar wtasny
grupal
\\\ s ,//,/
\\\\ /}/
S . ///
ey /////
X [m] 0.000 0.458 0.898 1.100 14558 1.998 2.182
Y [cm] 0.000 0.062 0.150 0.176 0.159 0.057 0.000

Przeslo nr 1

Dane przesta:

Przekroj: 120.0 x 6.5y 120.0 x 11.0
A = 34.000 cm?
I, = 864.400 cm®

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO1]
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W, = 144.100 cm’

Klasa przekroju na zginanie: 1
Wspbélczynnik redukcyjny y = 0.000
Diugosé¢ przesta: 2.200 m

Klasa stali przesita: St3S

Wspétczynnik momentéw B = 1.000
Najwiekszy rozstaw zeber poprzecznych: 0.800 m

Nosnosci przekroju:

Stan krytyczny

M, = 32.531 kNm Mgy max = 32.531 kNm
Moy min = 32 .53L% kNm Vyy = 97.266 kN

Warunki nosnosci

Dla momentu dodatniego x = 0.825 m
Sity: Mygax = 9.493 kNm Vv, = 0.017 kN

Odlegtos$é¢ miedzy stezeniami pasa gdérnego: 2.200 m
Stan krytyczny

Wspdétczynnik zwichrzenia: ¢y = 1.000
M,

=0.292 <=1

oM
M.

Ma
Dla momentu minimalnego x = 2.200 m

Sity: Mypin = —16.937 kNm V, = 38.427 kN

Odlegto$é miedzy stezeniami pasa dolnego: 2.200 m
Stan krytyczny

Wspbitczynnik zwichrzenia: ¢, = 1.000
M,

Dla ekstremalnej silty poprzeczne]

Sity: Vymax = 38.427 kN Ve = 97.266 kN

Sprawdzenie ugiecia granicznego

Ugiecie maksymalne: Up,= 0.181 jest mniejsze od ugiecia dopuszczalnego: Ugyp =

Przeslo nr 2

Dane przesita:

Przekrdéj: 120.0 x 6.5; 120.0 x 11.0
A = 34.000 cm®

I, = 864.400 cm®

W, = 144.100 cm’

Klasa przekroju na zginanie: 1

0.629 cm

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO01]
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Wspbtczynnik redukcyjny ¥ = 0.000

Diugosé przesta: 2.700 m

Klasa stali przesta: StO0S

Wspdiczynnik momentédw B = 1.000

Najwiekszy rozstaw zeber poprzecznych: 1.000 m

Nosnoséci przekroju:

Stan krytyczny

M, = 26.478 kNm Miyv max = 26.478 kNm
M = 26.478 kNm Ve = 79.170 kN

rxv min

Warunki nosnosci

Dla momentu dodatniego x = 1.350 m
Sity: Mygax = 8.498 kNm Vy, = 0.015 kN

Odlegtos¢ miedzy stezeniami pasa gérnego: 2.700 m
Stan krytyczny

Wspdlczynnik zwichrzenia: ¢, = 1.000
M,

@z *Mux

M.

— =0.321 z=1
M.

Dla momentu minimalnego x = 2.700 m
Sity: Mygin = —16.977 kNm Vy = 37.727 kN

Odlegtoé¢ miedzy stezeniami pasa dolnego: 2.700 m
Stan krytyczny

Wspdtczynnik zwichrzenia: ¢, = 1.000
M

x

=0.641 <=1
oz M

M,
- 0.641 <=1
Mo

ﬁia ekstremalnej sity poprzeczne]

Sity: Vymse = 37.727 kN Vey = 79,270 kN

Sprawdzenie ugiecia granicznego

Ugiecie maksymalne: Ug,= 0.199 jest mniejsze od ugiecia dopuszczalnego:

Przesio nr 3

Dane przesita:

Przekrdj: 120.0 x 6.5; 120.0 x 11.0
A = 34.000 cm?

I, = 864.400 cm®

W, = 144.100 cm’

Klasa przekroju na zginanie: 1
Wspdiczynnik redukcyjny y = 0.000
Diugos$¢ przesta: 2.700 m

Ugop = 0.771 cm

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla -~ Andrzej Miklin [LO1]
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Klasa stali przesita: StO0S

Wspdiczynnik momentdéw B = 1.000
Najwiekszy rozstaw Zzeber poprzecznych: 1.000 m

Nosnosci przekroju:

Stan krytyczny

My = 26.478 kNm Myxv max = 26.478 kNm
Mgy min = 26.478 kNm Vry = 79.170 kN

Warunki nosnosci

Dla momentu dodatniego x = 1.350 m
Sity: Mygax = 8.479 kNm Vy, = 0.000 kN

Odlegtos¢ miedzy stezeniami pasa gbérnego: 2.700 m
Stan krytyczny
Wspdtczynnik zwichrzenia: ¢ = 1.000

M,

=0.320 <=1
-

@ *Mu

M,

M.

Dla momentu minimalnego x = 2.700 m

=0.320 <=1

Sity: Mygin = —-16.977 kNm V, = 37.712 kN

Odlegios¢ miedzy stezeniami pasa dolnego: 2.700 m
Stan krytyczny

Wspdiczynnik zwichrzenia: ¢p = 1.000

=0.641 <=1

= 0.641 <= 1

Moy

Dla ekstremalnej sily poprzecznej

Sity: Vypax = 37.712 kN Ve = 79.170 kN

Sprawdzenie ugiecia granicznego

Ugiecie maksymalne: Up,= 0.198 jest mniejsze od ugiecia dopuszczalnego:

Przesio nr 4

Dane przesita:

Przekr6j: 120.0 x 6.5; 120.0 x 11.0
A = 34.000 cm®

I, = 864.400 cm’

W, = 144.100 cm®

Klasa przekroju na zginanie: 1
Wspbiczynnik redukcyjny y = 0.000
Diugos$é przesta: 2.700 m

Klasa stali przesta: StO0S
Wspdiczynnik momentéw B = 1.000

Udop =

0.771 cm

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO1]
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Autor :mgr inz. Andrzej Miklin 2011-12-09
Najwiekszy rozstaw zeber poprzecznych: 1.000 m
Nosnosci przekroju:
Stan krytyczny
My = 26.478 kNm Mrxv max = 26.478 kNm
Mrxyv min = 26.478 kNm Vyy = 79.170 kN

Warunki nosnosci
Dla momentu dodatniego x = 1.350 m
Sity: Mypax = 8.498 kNm Vy, = 0.015 kN
Odlegto$¢ miedzy stezeniami pasa gdbdrnego: 2.700 m
Stan krytyczny
Wspbdiczynnik zwichrzenia: ¢@p = 1.000
M, e
QL*MZZ = 0.321 1
M, . .
— 5. 0.921 <= 1
Mepe
Dla momentu minimalnego x = 0.000 m
Sity: Mypin = —16.977 kNm Vy = 37.727 kN
Odlegtos$¢ miedzy stezeniami pasa dolnego: 2.700 m
Stan krytyczny
Wspditczynnik zwichrzenia: ¢, = 1.000
= = 0.641 <=1
02 Ma
M,

= 0.641 <=1
Mo
Dla ekstremalnej sily poprzecznej
Sity: Vymax = 37.727 kN Vey = 79.170 kN
— = 0.477
Sprawdzenie ugiecia granicznego
Ugiecie maksymalne: Up,y= 0.199 jest mniejsze od ugiecia dopuszczalnego: Ugop = 0.771 cm

Przesio nr 5

Dane przesia:

Przekrdj: 120.0 x 6.5; 120.0 x 11.0
A = 34.000 cm’

I, = 864.400 cm’

Wy = 144.100 cm’

Klasa przekroju na zginanie: 1

Wspdiczynnik redukcyjny y = 0.000

Diugos$¢ przesta: 2.200 m

Klasa stali przesita: St3S

Wspbdiczynnik momentdéw B = 1.000

Najwiekszy rozstaw zeber poprzecznych: 1.000 m

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO01]
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Nosnosci przekroju:

Stan krytyczny

M,, = 32.531 kNm Mixy max = 32.531 kNm
Mgy min = 32.531 kNm Vey = 97.266 kN

Warunki nosnosci

Dla momentu dodatniego x = 1.375 m
Sity: Mygax = 9.493 kNm Vy, = 0.017 kN

Odlegtos¢ miedzy stezeniami pasa gdérnego: 2.200 m
Stan krytyczny

Wspdtczynnik zwichrzenia: ¢, = 1.000
M,

=0.292 <= 1
L *M,,

(033 >

M,

— = 10.292 <= 1

M.

ﬁia momentu minimalnego x = 0.000 m
Sity: Mypin = —-16.937 kNm Vy, = 38.427 kN

Odlegtos¢ miedzy stezeniami pasa dolnego: 2.200 m
Stan krytyczny

Wspbiczynnik zwichrzenia: ¢, = 1.000
M,

=0.521 <=1
*M..
@1 *Mxx
M,
=0.521 <=1
|

Dla ekstremalnej silty poprzecznej

Sity: Vymax = 38.427 kN V,, = 97.266 kN

Sprawdzenie ugiecia granicznego

Ugiecie maksymalne: Up,,= 0.181 jest mniejsze od ugiecia dopuszczalnego: Ugop = 0.629 cm

KONSTRUKTOR firmy ArCADiasoft Chudzik sp. j.
Licencja dla - Andrzej Miklin [LO01]
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Stup osiowo Sciskany

Dane:

1. Gatunek stali:  St3

2. Wysokosé: H = 2.85m

3.Warto$¢ obliczeniowej sity osiowo obcigzajacej stup: Ngq = 69.27kN
4.Stup jest projektowany z profili szerokostopowych HEB

| Projektowania przekroju stupa
1. Wstepne przyjecie przekroju

1
Xyt = (6.60m — H)-0.15-— + 0.4 E = 210GPa
m

1
Xust = (6:60-m = 2.85:m)-0.15:— + 0.4 = 0.96

fy = 215MPa

A= NEg
wst —
Xwst fy
69.27-kN 2
= ——  =3.36-cm
WSt 0.96-215-MPa

2
NegH

NEd = Xwst' Ner.z Jwst.z = N
Xwst ™ E

2
69.27-kN-(2.85
J s CST) | _ g o

wst.z )
0.96--210-GPa

1.1 Wymiarowanie przekroju HEB 120 B
h = 120mm

by = 120mm

tp = 1lmm

ty = 6.5mm

r = 12mm

d=h-2(t+7) d = 120-mm - 2-(11:-mm + 12-mm) = 74.00-mm
A = 34cm’

4
Jy = 864cm

2.] 4
2-864-
W, o =B i et
y h 120-mm
2] 4
2.318.
W,=— =222 _s5300cm°

A7G



2. Okreslenie klasy przekroju
2.1 Klasa przekroju ze wzgledu na srodnik

d h—z-(tt~+ r)

[VV l\\ [W

5 235MPa 335.MPa )
’ f € = |——=1.05
y 215-MPa
L 14.06-€ < 33t -wg. PN-EN 1993-1-1:2005 przekrdj zalicza sie do klasy 1
toy
2.2 Klasa przekroju ze wzgledu na pas

ety

- le

2te
120- - 6.5 - 2-12
- mm — 6.5-mm mm — 407
2-11-mm

H'O

E-sie < 9¢ -wg. PN-EN 1993-1-1:2005 przekroj zalicza sie do klasy 1

t
Przekroj z 2.1 2.2 (wg. PN-EN 1993-1-1:2005) mozemy zaliczy¢ do klasy 1
3. No$nos¢ przekroju na $ciskanie

Wg. PN-EN 1993-1-1:2005 (wzér 6.9) warunek nosnosci przekroju na $ciskanie sitg podiuzng
Ng4 ma postaé

NEd
<1
NeRd
N " Y R
c.Rd ~MO
2
34-cm-215-MPa  _
N Rd = ————=—— = 731.00-kN

1

N :
Ed = DAL =0.09 <1 -warunek spetniony

N.rd 731'kN

4. Nosno$&¢ stupa na wyboczenie
Wg. PN-EN 1993-1-1:2005 (wzér 6.46) warunek no$nosci przekroju na wyboczenie ma postacé

NEg

|
Np.rd

ML =1

4.1 Wyznaczenie wspotczynnikéw wyboczeniowych
4.1.1 Wzgledem osi z

E 210-GP
N =T = A = W [ =98.18
£ 215-MPa



Lerz =H ) 1, .
lz = = ]Z =
My =1 -
N BB Loz . & Lerz
’ ‘ EJ, S
"T. —_—
A-fy
2.85-
A, = = =0.95
210-GPa
30.58-mm
215-MPa
h
tp = 11.00-mm <100mm == =00 %1,2
be
Przyjeto krzywa wyboczenia "c"
Parametr imperfekcji a = 049

b, = 0.5-[1 +ar(h, - 02) + xzz}

o, 0.5-[1 + 0.49-(0.95 -0.2) + 0.952} =1.14
1

(bz + \} d)zz = >‘22

1
XZ = = 056

1.14 + \’ 1.142 - 0.952

4.1.2 Wzgledem osi y
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tg = 11.00-mm <100mm L =1.00 <12
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Przyjeto krzywa wyboczenia "b"

Parametr imperfekcji o = 0.34

2
by = 0.5-[1 + a~(xy = 0.2) + xy]
by = o.5~[1 + 0:34-(0.58 — 0.3 + 0.582] =0.73
1
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MXy = =0.85

073 + 4l 0.732 = 0.582

Xz'A'fy
Nb.Rd = o
Y&Vl wyboczenie w kierunki osi z
2
0.56-:34-cm™-215-MPa .
NpRd = = 409.36-kN

1

N :
L = Yo 0.17 < 1-warunek spetniony

Nprg  409.36-kN

Il Podstawa stupa
1. Obliczeniowa no$nos$¢ na docisk betonu

Przyjeto beton klasy C20/25

e =1 "g=15  fy =20MPa

1.5 6] .
a=1. L= =
J 3

Oce fok 20-MP
fg=— fig = = = 13.33-MPa
Ve 1.5
= e 2
fia = &Bjfeq fig = 1.5=+13.333-MPa = 13.33-MPa
S

2. Minimalna powierzchnia blachy podstawy
kg N

M = 26.7— G = 9.81—
m kg

k N
Nj.Ed = 69.27-kN + 2.85-m~26.7-—g-9.81-—-1.35 =70.28-kN

m kg
N; Ed 7028 kN 2
Aeg = —=— Agp = ———— =5271.13-mm
f4 13.333-MPa

2.1 Sprawdzenie typu podstawy

0.95-b-h = 13680.00-mm”
0.95-b-h <A blacha podstawy o duzym wysiegu

3. Wyznaczenie wymiaréw blachy podstawy i obliczenie nosnosci obliczeniowej na docisk betonu

A=2
B = (2bg—ty + h)
B = 2-1200mm - 6.5 mm + 120-mm = 353.50-mm
N
j.Ed
C = (bgte + 0.5ht, —tet, ) — —
( fif w w) 3.5
70.28-kN
C = 1200mm-11-mm + 0.5-120-mm-6.5-mm - 11-mm-6.5-mm - —— 88 ——
2.-13.333-MPa
C= —997.07mm2
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1 —B+\’B2—4-A~C —B~\’B2—4-A-C
Cl = cz =
2-A 2-A
Minimalny wymagany zasieg

_ —(2:120-mm - 6.5-mm + 120-mm) + \/(2-120-mm - 6.5-mm + l20-mm)2 £ 4-2-—997.O7~mm2

| =2.78-mm
2:2
5 2 2
—(2:120-mm - 6.5-mm + 120-mm) — \/(2- 120-mm — 6.5-mm + 120-mm)~ - 4-2--997.07-mm .
Cy = =-179.53-mm
2-2
e AMO = 1 fjd= 13.33-MPa
Ay £, = 215.00-MPa
t = Cl f— J
y
3-13.333-MP ; 53
t = 2.78mm- i S 1.20-mm przyjeto grubos¢ blachy t = 10mm
215-MPa
= hg = (h - 2-1) 0.5-hg = 0.5:(120-mm — 2-11-mm) = 49.00-mm

Rzeczywisty zasieg

: T kro¢ce teowe nie
— PR p— ¢ = 10-mm. f— =23.18mm < 0.5hg=49.00omm zachodzgce na
3.fjd.A{Mo 3-13.333-MPa siebie

Okreslenie wymiaréw blachy

bp > bf + 2~c| = 125.56-mm b 180mm

p

hp > h+2-¢{ = 125.56-mm h 180mm  Wymiary blachy przyjeto z uwagi na montaz stupéw

p
Noéno$é podstawy przy duzym wysiegu blachy
Nird = fia[2(bg + 2:¢) (e + tg) + (h = 2c = 2tg)(2c + 1, )]
Nj.Rd = 13.333-MPa-[2-(120-mm + 2-23.18-mm)-(2-23.18:mm + 11-mm) + (120-mm — 2-23.18:mm — 2-11-mm)-(2-23.18- mm + 6.5-mm)]
Nj Rq = 290.85-kN

- Nigd  7028kN

Njrdg  290.85-kN

4. Spoiny tgczace trzon i blache podstawy
4.1 Okreélenie minimalnej i maksymalnej grubosci spoiny

— e ze wzgledu na $rodnik
tmax = max(t,tg) = max(10-mm, 11-mm) = 11.00-mm

tmin = min(t,tf) = min(10-mm, 11-mm) = 10.00-mm

O'Ztmax <a< 0.7-tmin a>3mm

— 3mm < a < 7mm

e ze wzgledu na pofki

tax = max(t,tw) = max(10-mm,6.5-mm) = 10.00-mm
tmin = min(t,ty,) = min(10-mm,6.5-mm) = 6.50-mm
0.2t £ax<0.7t,, a>3mm

max —

3mm < a < 4.6mm

Przyjeto : a = 3mm
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Metoda kierunkowa, sprawdzamy warunki:

f

f
Jcp + 3~(Tp2 " 73 S—— () ow o,<09—— (2
By IM2 M2
M2 = 1.25
£, = 360MPa
fy 360-MPa
o, <09 = 0.9 ——— = 259.20-MPa
P M2 1.25
fy 360-MPa

By = 0.8 = ~ = 360.00-MPa

By M2 0.81.25

Pole przekroju spoin

lofr = 2-I:bf + (bf -2r— tw) # [h - 2-(r i tf)]]

legg = 2:[120-mm + (120-mm - 2-12-mm — 6.5-mm) + [120-mm — 2:(12:mm + 11-mm)]]

leﬁ‘ =567.00-mm

Ay = alopr

A, = 3-mm-567-mm = 1701.00-mm

W
T, =
oo NEd 7028kN
AW 3-mm-567-mm
Gy = LA g, =29.22-MPa
p \/3 P i
Ty = 055 29.22-MPa

o =41.32-MPa

fy
< 0.9-—— =259.20-MPa
M2

\/sz + 3-'rp2 = \/(29.22-MP:¢1)2 + 3-(29.22-MPa)2 = 58.44-MPa

A2

gdzie:

Op - haprgzenia normalne prostopadte
Tp - naprezenia styczne prostopadte
Tr - naprezenia styczne réwnolegte

-warunek (2) spetniony

fy

— = 360.00-MPa
By M2

-warunek (1) spetniony




